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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

10-22/DEC-00040. Declaración institucional por la que el Parlamento de 
Navarra se adhiere a la conmemoración del Día Mundial del Cáncer de 
Mama Metastásico 

APROBADA POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Junta de Portavoces del Parlamento de 
Navarra aprobó la siguiente declaración: 

“1. El Parlamento de Navarra se adhiere a la 
conmemoración del Día Mundial del Cáncer de 
Mama Metastásico, que este año tiene como 
lema ‘Más investigación para más vida’. 

2. El Parlamento de Navarra leerá en el pleno 
del próximo jueves 13 de octubre la declaración 

institucional y se emitirá un breve video explicati-
vo en el atrio de la Cámara. 

3. El Parlamento de Navarra iluminará el 13 de 
octubre su fachada en apoyo a las personas que 
sufren el cáncer de mama metastásico”. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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Serie F: 
PREGUNTAS

10-22/POR-00318. Pregunta sobre el “Informe sobre la evolución de los 
delitos de odio de 2021” del Ministerio del Interior 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA LUISA DE SIMÓN CABALLERO

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el “Infor-
me sobre la evolución de los delitos de odio de 
2021” del Ministerio del Interior, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Marisa de Simón Caballero, parlamentaria del 
Grupo Parlamentario Mixto-Izquierda-Ezkerra, al 
amparo de lo establecido en el reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para 

que sea contestada, en sesión del próximo Pleno 
de este Parlamento. 

Según se desprende del Informe sobre la evo-
lución de los delitos de odio de 2021 del Ministe-
rio del Interior, a pesar de que en nuestra Comu-
nidad estos delitos han descendido un 11,7 % con 
respecto al año anterior (45 delitos; 23 de ellos 
por ideología, 12 por racismo, 4 contra creencias 
o prácticas religiosas, 4 por orientación sexual o 
género, 1 relacionado con la discapacidad y 1 
relacionado con la discriminación generacional), 
Navarra ostenta la segunda mayor tasa de este 
tipo de delitos de todo el estado. 

¿Qué valoración realiza el Gobierno de Nava-
rra del contenido de este Informe y qué actuacio-
nes tiene previstas y en que ámbitos para lograr 
erradicar este tipo de delitos? 

Pamplona-Iruñea, a 4 de octubre de 2022. 

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón 
Caballero
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En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el man-
tenimiento del empleo en la empresa Silenciosos 
Falces, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura 
Aznal Sagasti. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Laura Aznal Sagasti, parlamentaria adscrita al 
G.P. EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo estable-
cido en el Reglamento de la Cámara, presenta la 
siguiente pregunta oral para su respuesta en el 
Pleno, dirigida al Consejero de Desarrollo Econó-
mico y Empresarial, D. Mikel Irujo Amezaga. 

La empresa Silenciosos Falces, fabricante de 
tubos de escape, anunció el pasado 18 de abril a 
la presentación de los trabajadores su intención 
de liquidar la compañía. Ante este hecho: 

¿Cuáles son los pasos que ha dado el Gobier-
no de Navarra y qué posibilidades ha explorado 
para el mantenimiento del empleo? 

En Iruña-Pamplona, a 4 de octubre de 2022 

La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti

10-22/POR-00319. Pregunta sobre el mantenimiento del empleo en la 
empresa Silenciosos Falces 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA AZNAL SAGASTI

10-22/POR-00320. Pregunta sobre la implantación de una Unidad de 
Hemodiálisis en el Hospital de Estella/Lizarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DOMINGO GONZÁLEZ MARTÍNEZ

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la 
implantación de una Unidad de Hemodiálisis en el 
Hospital de Estella/Lizarra, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Domingo González Martínez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de 
Salud. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Txomin González Martínez, parlamentario del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 

amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para su 
respuesta en la Comisión de Salud por la Conse-
jera de Salud del Gobierno de Navarra. 

El 29 de junio de 2021 se aprobó, por unanimi-
dad, en la Comisión de Salud la moción presenta-
da por EH-Bildu y enmendada por los grupos par-
lamentarios del Partido Socialista de Navarra y 
Geroa Bai, donde se adoptó la siguiente Resolu-
ción:  

“1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno 
de Navarra a realizar un análisis de la situación 
del Área de Salud de Estella/Lizarra, en relación 
con patología renal y en concreto con la hemodiá-
lisis, con el objeto de valorar el número de pacien-
tes actuales que la precisan y la perspectiva de 
crecimiento de demandantes de esta terapia, que 
sirva para valorar la necesidad o no de generar 
una Unidad de Hemodiálisis en el Hospital García 
Orcoyen. 
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2. En caso de que el estudio lo avale, el Parla-
mento de Navarra insta al Gobierno a licitar el 
estudio de construcción de la Unidad de Hemodiá-
lisis a la máxima brevedad e iniciar las obras en el 
año 2022. En caso de que el estudio no justifique 
la implantación de la Unidad de Hemodiálisis, el 
Parlamento de Navarra insta al Gobierno de 
Navarra a que se estudien y valoren modalidades 
de traslado de estos pacientes para recibir trata-
miento de forma que se minimicen las molestias 
derivadas de los obligados viajes”. 

Esta moción aparece en el documento de 
grado de cumplimiento de las Resoluciones apro-

badas en el Parlamento de Navarra en el año 
2021, como pendiente de cumplimiento: Otras 
razones. 

A la vista de ello se formula la siguiente pre-
gunta: 

¿Qué justificación o explicación tiene que tras 
más de un año de su aprobación no se haya reali-
zado la valoración de implantar una Unidad de 
Hemodiálisis en el Hospital de Estella/Lizarra? 

En Pamplona/Iruña 4 de octubre de 2022 

El Parlamentario Foral: Txomin González Mar-
tínez

10-22/POR-00321. Pregunta sobre la recuperación de las 157 obras “extra-
viadas” patrimonio de CAN 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MAIORGA RAMÍREZ ERRO

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la recu-
peración de las 157 obras “extraviadas” patrimo-
nio de CAN, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga 
Ramírez Erro. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Maiorga Ramírez Erro, parlamentario adscrito 
al GP EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo estable-
cido en el Reglamento de la Cámara, realiza 
mediante este escrito la siguiente pregunta oral al 
Gobierno de Navarra, para su respuesta en el 
Pleno: 

¿Tiene el Gobierno de Navarra previsión algu-
na de actuación para la recuperación de las 157 
obras “extraviadas” patrimonio de CAN? 

En Iruñea, a 6 de octubre de 2022. 

El Parlamentario Foral Maiorga Ramírez Erro
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10-22/POR-00323. Pregunta sobre la conversión del Programa PAI en 
modelo lingüístico del sistema educativo navarro 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PEDRO JOSÉ GONZÁLEZ FELIPE

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la con-
versión del Programa PAI en modelo lingüístico 
del sistema educativo navarro, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Pedro José González Felipe. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pedro González Felipe, miembro de las Cortes 
de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
Navarra Suma (NA+), realiza la siguiente pregun-
ta oral dirigida al Consejero de Educación para su 
contestación en Pleno: 

La disposición adicional 4ª de la Ley Foral 
11/2022, establece que el Departamento de Edu-
cación iniciará el procedimiento para la conver-
sión del Programa PAI en un modelo lingüístico 
más del Sistema Educativo navarro. 

¿Cuáles son las actuaciones realizadas hasta 
la fecha por el Departamento de Educación para 
cumplir esta disposición legal? 

Pamplona, 7 de octubre de 2022 

El Parlamentario Foral: Pedro González Felipe

10-22/POR-00322. Pregunta sobre la dimisión del Jefe de Servicio de la 
UCI del Hospital Universitario de Navarra y Coordinador de todas las 
UCI de Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA IBARROLA GUILLÉN

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la dimi-
sión del Jefe de Servicio de la UCI del Hospital 
Universitario de Navarra y Coordinador de todas 
las UCI de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Cristina Ibarrola Guillén. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Cristina Ibarrola Guillén, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Navarra Suma (NA+), al amparo de lo dispues-
to en el Reglamento de la Cámara, realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida a la Presidenta del 
Gobierno de Navarra para su contestación en 
Pleno. 

¿Desde cuándo conocían responsables de 
Salud del Gobierno de Navarra la intención del 
Jefe de Servicio de UCI del Hospital Universitario 
de Navarra y Coordinador de todas las UCI de 
Navarra, de presentar su dimisión y qué medidas 
ha tomado el Gobierno durante este tiempo hasta 
el pasado 29 de septiembre, fecha en el que él 
mismo comunicó su dimisión al personal de su 
servicio? 

Pamplona, a 6 de octubre de 2022 

La Parlamentaria Foral Cristina Ibarrola Guillén
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En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la apro-
bación de un Acuerdo en materia de acreditación 
de servicios para personas dependientes que 
invade competencias exclusivas de Navarra, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Marta Álvarez Alonso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Marta Álvarez Alonso, miembro de las Cortes 
de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario 
Navarra Suma (NA+), al amparo de lo dispuesto 
en el Reglamento de la Cámara, realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida a la Presidenta del 
Gobierno de Navarra para su contestación en 
Pleno. 

¿Piensa la Presidenta seguir plegándose a los 
intereses de Madrid en todas las cuestiones que 
afectan a Navarra, como ha hecho recientemente 
aprobando un Acuerdo en materia de acreditación 
de servicios para personas dependientes que 
invade competencias exclusivas de Navarra? 

Pamplona, a 6 de octubre de 2022. 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso

10-22/POR-00324. Pregunta sobre la aprobación de un Acuerdo en materia 
de acreditación de servicios para personas dependientes que invade 
competencias exclusivas de Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO

10-22/POR-00325. Pregunta sobre el cumplimiento de la Ley Foral 23/2018 
de las Policías de Navarra en cuanto al reglamento de horarios, jorna-
das y retribuciones 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ SUÁREZ BENITO

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cum-
plimiento de la Ley Foral 23/2018 de las Policías 
de Navarra en cuanto al reglamento de horarios, 
jornadas y retribuciones, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. José Suárez Benito. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

José Suárez Benito, miembro de las Cortes de 
Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra 
Suma (NA+), al amparo de lo dispuesto en el 
Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente 
pregunta oral dirigida al Vicepresidente Primero 
del Gobierno de Navarra y consejero de Presiden-
cia, Igualdad, Función Pública e Interior para su 
contestación en el pleno: 

¿Qué medidas o iniciativas ha tomado, está 
tomando o piensa tomar con el objetivo de cum-
plir la Ley Foral 23/2018, de las Policías de Nava-
rra, en cuanto al reglamento de horarios jornadas 
y retribuciones de Policía Foral? 

Pamplona, a 6 de octubre de 2022 

El Parlamentario Foral: José Suárez Benito
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10-22/POR-00327. Pregunta sobre la campaña “Otro turismo” 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

Parlamento de Navarra, previa audiencia de la 
Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el 
siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la cam-
paña “Otro turismo”, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Mikel Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral con el fin 
de que sea respondida en Pleno del próximo 13 

de octubre por el consejero de Desarrollo Econó-
mico y Empresarial.  

Poco antes de verano se presentaba desde el 
Departamento de Desarrollo Económico y Empre-
sarial la campaña denominada “Otro turismo”, por 
lo que ha transcurrido ya el primer periodo estival, 
época en el que la actividad turística condensa la 
mayor parte de su desarrollo.  

Es por tanto hora de mirar hacia atrás —tam-
bién hacia adelante, por supuesto— y realizar las 
primeras valoraciones de la campaña.  

Por todo ello, se formula la siguiente pregunta 
oral dirigida al consejero de Desarrollo Económico 
y Empresarial:  

¿Cuáles eran los objetivos de la campaña y 
qué balance realiza de estos primeros meses tras 
su presentación el pasado mes de junio?  

Pamplona-lruña a 6 de octubre de 2022  

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres 

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
medidas políticas para mantener el actual nivel de 
inversión y empleo del sector industrial de Nava-
rra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Pérez-
Nievas López de Goicoechea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Carlos Pérez-Nievas López de Goicoe-
chea, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito 
al Grupo Parlamentario Navarra Suma (NA+), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta al Gobierno 
de Navarra para su respuesta oral por la Presi-
denta del Gobierno de Navarra:  

¿Cómo piensa reaccionar la Presidenta al cla-
mor del sector industrial de Navarra pidiendo 
cambios en sus medidas políticas para mantener 
el actual nivel de inversión y empleo?  

Pamplona, a 6 de octubre de 2022  

El Parlamentario Foral: Carlos Pérez-Nievas 
López de Goicoechea

10-22/POR-00326. Pregunta sobre las medidas políticas para mantener el 
actual nivel de inversión y empleo del sector industrial de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS PÉREZ-NIEVAS LÓPEZ DE GOICOECHEA
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En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la subi-
da salarial de los funcionarios, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª María Inmaculada Jurío Macaya. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Inma Jurío Macaya, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula al consejero de Presidencia, Igualdad, 
Función Pública e Interior para su contestación en 
el Pleno del 13 de octubre de 2022 la siguiente 
pregunta oral.  

¿Cómo va a afectar a las y los funcionarios 
navarros la subida salarial acordada por el 
Gobierno de España con los sindicatos?  

Pamplona, a 6 de octubre de 2022  

La Parlamentaria Foral: Inma Jurío Macaya

10-22/POR-00328. Pregunta sobre la subida salarial de los funcionarios 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA INMACULADA JURÍO MACAYA

10-22/POR-00329. Pregunta sobre la decisión de retirar la subvención de 
comedor a las familias que decidan no hacer uso de las actividades 
extraescolares 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BAKARTXO RUIZ JASO

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la deci-
sión de retirar la subvención de comedor a las 
familias que decidan no hacer uso de las activida-
des extraescolares, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Bakartxo Ruiz Jaso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Bakartxo Ruiz Jaso, portavoz del grupo parla-
mentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo 
establecido en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral para su respuesta 

en el Pleno por el Consejero de Educación del 
Gobierno de Navarra, Carlos Gimeno Gurpegui:  

Equipos directivos de varios centros educati-
vos han remitido un comunicado al Departamento 
de Educación en la que hacen constar la situación 
generada a determinadas familias por el cambio a 
jornada continua. Concretamente, hacen referen-
cia a la Resolución 114/2019, de 5 de noviembre, 
del Director General de Educación, por la que se 
regula la implantación de la jornada escolar conti-
nua que, en el punto 6, en su apartado 2, recoge 
que “El horario de salida del transporte se realiza-
rá a la finalización de las actividades extraescola-
res”. Añaden lo recogido en el punto 8, que dispo-
ne que “el horario al que hace referencia el punto 
6.2. de este mismo anexo podrá adelantarse 
siempre y cuando se alcance el acuerdo de la 
totalidad del alumnado implicado en el mismo 
vehículo de transporte y dicho cambio no afecte ni 
a la coordinación con el resto de los centros con 
el que comparte transporte, ni a la planificación 
del adjudicatario del mismo, así como a la organi-
zación del comedor”.  



B.O. del Parlamento de Navarra / X Legislatura                                  Núm. 112 / 11 de octubre de 2022 

11

10-22/POR-00330. Pregunta sobre el incendio ocasionado en las Bardenas 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA LUISA DE SIMÓN CABALLERO

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el incendio ocasionado en las 
Bardenas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María 
Luisa De Simón Caballero. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Marisa De Simón Caballero, parlamentaria del 
GPM Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo estable-
cido en el reglamento de la Cámara, Presenta la 
siguiente pregunta oral de actualidad para que 
sea contestada, en la próxima sesión de Pleno de 
este Parlamento. 

Recientemente la Asamblea Antipolígono ha 
denunció el incendio provocado en la Zona de 
Especial Conservación de las Bardenas previsi-
blemente por las maniobras con fuego real del 
Ejército. Estas son las nefastas consecuencias de 
permitir un Polígono de Tiro en una zona protegi-
da a nivel europeo, ya que como se recordará 
esta instalación militar está dentro de la ZEC. 

No se entiende que en un hábitat de interés 
europeo, protegido como ZEC, se permita una 
actividad tan dañina para los valores medioam-
bientales como la que se lleva a cabo en un Polí-
gono de Tiro. En este incendio se han visto arra-
sados por el fuego importantes valores 
ecológicos. Como se recordará la zona del Polí-
gono de Tiro alberga una de las pocas poblacio-
nes de Alondra de Dupont en Navarra. Además, 
en la zona quemada habitaba terrera marismeña, 
ganga, alcaraván, ortega. Se habrán visto afecta-
dos también insectos, anfibios y otros invertebra-
dos, como caracoles. 

Si las maniobras con fuego sin carga explosiva 
son peligrosas, las realizadas con munición real 
mucho más. Todo ello rodeado por el más absolu-
to silencio del Ejército, que no da ninguna infor-
mación o explicación, pisoteando la preocupación 
social en Navarra y Aragón. 

Entre las consecuencias esta vez de estas 
maniobras se encuentra que se haya tenido que 
destinar dinero público para apagar incendios 
generados por el fuego de la guerra. 

¿Qué valoración realiza el Gobierno de Nava-
rra del incendio ocasionado en la Bardenas previ-
siblemente por las maniobras del Ejercito, en un 
paraje como el señalado, Parque Natural y Reser-
va Mundial de la Biosfera? 

Pamplona-Iruñea, a 7 de octubre de 2022 

La Parlamentaria Foral: Marisa De Simón 
Caballero

Estos equipos directivos recuerdan que en nin-
gún momento se indica la posibilidad de pérdida 
de la subvención de comedor para las familias 
que decidan no participar en las actividades 
extraescolares, pero la realidad es que en este 
curso a estas familias se les ha retirado la citada 
subvención.  

Por todo ello, preguntamos:  

¿En base a qué se ha tomado la decisión de 
retirar la subvención de comedor a las familias 
que decidan no hacer uso de las actividades 
extraescolares y cómo va a dar respuesta a la 
situación generada?  

En lruñea, a 6 de octubre de 2022  

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso 
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En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la habilitación legal para el des-
arrollo reglamentario derivado de la Ley Foral 
23/2018, de 19 de noviembre, de las Policías de 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz 
Flamarique. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Adolfo Araiz Flamarique, parlamentario adscri-
to al G.P. EH Bildu-Nafarroa, al amparo de lo 
establecido en el Reglamento de la Cámara, pre-

senta la siguiente pregunta oral de máxima actua-
lidad para su respuesta en el Pleno a celebrar el 
próximo día 13 de octubre 29.  

El Departamento de Presidencia, Igualdad, 
Función Pública e Interior viene afirmando, de 
forma reiterada, que no puede llevar adelante el 
desarrollo reglamentario al que le obliga la Ley 
Foral 23/2018, de 19 de noviembre, de las Policí-
as de Navarra hasta que no consiga una habita-
ción legal.  

Por ello, preguntamos al Gobierno:  

¿Qué actuaciones ha realizado o tiene previs-
to realizar el Gobierno de Navarra para conseguir 
la habilitación legal que solicitó al Gobierno del 
Estado para hacer frente al desarrollo reglamen-
tario derivado de la Ley Foral 23/2018, de 19 de 
noviembre, de las Policías de Navarra, especial-
mente en aquellos reglamentos que puedan com-
portar alguna materia retributiva?  

Iruñea/Pamplona a 10 de octubre de 2022  

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique

10-22/POR-00331. Pregunta sobre la habilitación legal para el desarrollo 
reglamentario derivado de la Ley Foral 23/2018, de 19 de noviembre, 
de las Policías de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ADOLFO ARAIZ FLAMARIQUE

10-22/POR-00332. Pregunta sobre las inversiones previstas para Navarra 
en el Proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado para el 
año 2023 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª UXUE BARCOS BERRUEZO

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las inversiones previstas para 
Navarra en el Proyecto de Ley de Presupuestos 
Generales del Estado para el año 2023, formula-
da por la Ilma. Sra. D.ª Uxue Barcos Berruezo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Uxue Barkos Berruezo, portavoz del Grupo 
Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dis-
puesto en el Reglamento de esta Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral de maxima actua-
lidad para que sea respondida en el Pleno del 
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próximo 13 de octubre por la Presidenta del 
Gobierno de Navarra.  

¿Qué valoración hace de las inversiones pre-
vistas para Navarra en el Proyecto de Ley de Pre-
supuestos Generales del Estado para el año 
2023?  

Pamplona-Iruña a 10 de octubre de 2022  

La Parlamentaria Foral: Uxue Barkos Berruezo 

10-22/POR-00333. Pregunta sobre las muertes por suicidio 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL BUIL GARCÍA

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las muertes por suicidio, formu-
lada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Buil García, parlamentario de la agrupa-
ción parlamentaria foral Podemos Ahal Dugu, soli-
cita que la pregunta de máxima actualidad dirigida 
a la Consejera de Salud, para el Pleno del 13 de 
octubre de 2022 sea la siguiente:  

Según el Observatorio del Suicidio, las muer-
tes por suicidio triplicaron el pasado año a las de 
tráfico.  

Todo apunta a que las soluciones y los trata-
mientos no están siendo efectivos.  

¿Qué soluciones y tratamientos alternativos 
valora introducir el Gobierno?  

En Pamplona-Iruñea, a 10 de octubre de 2022  

El Parlamentario Foral: Mikel Buil García 
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10-22/POR-00334. Pregunta sobre la información solicitada en relación al 
Acuerdo de compra de los EPI entre Sodena, CEN y Albyn Medical 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la información solicitada en rela-
ción al Acuerdo de compra de los EPI entre Sode-
na, CEN y Albyn Medical, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Navarra Suma (NA+), realiza la 
siguiente pregunta oral de máxima actualidad diri-
gida a la Presidenta del Gobierno de Navarra 
para su contestación en Pleno el próximo jueves 
día 13 de octubre de 2022:  

¿Por qué sigue su Gobierno sin trasladarnos 
toda la información que hemos solicitado con rela-
ción al Acuerdo de compra de EPls entre SODE-
NA, CEN y Albyn Medica!?  

En Pamplona, a 10 de octubre de 2022  

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea

10-22/POR-00335. Pregunta sobre las medidas para ayudar a las empresas 
de nuestra Comunidad a afrontar el incremento de costes energéticos 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las medidas para ayudar a las 
empresas de nuestra Comunidad a afrontar el 
incremento de costes energéticos, formulada por 
el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ramón Alzórriz Goñi, Portavoz del Grupo Par-
lamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la Presidenta del Gobierno de 
Navarra, para su contestación en el Pleno del 13 
de octubre de 2022, la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad.  

¿Qué medidas va a adoptar el Gobierno de 
Navarra para ayudar a las empresas de nuestra 
Comunidad a afrontar el incremento de costes 
energéticos?  

Pamplona, a 10 de octubre de 2022  

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi 
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En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Darse por enterada de la retirada de la pre-
gunta oral sobre los resultados de la Cop26, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Aznárez Igar-

za y publicada en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra n.º 134, de 23 de noviembre de 2021. 

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín 
Oficial del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

10-21/POR-00436. Retirada de la pregunta sobre los resultados de la 
Cop26 

RETIRADA DE LA PREGUNTA

10-22/POR-00295. Pregunta sobre el déficit de matronas en el CASSYR del 
II Ensanche/Casco Viejo 

TRAMITACIÓN ANTE EL PLENO

En sesión celebrada el día 10 de octubre de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Disponer que la pregunta sobre el déficit de 
matronas en el CASSYR del II Ensanche/Casco 
Viejo, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Isabel 
Ansa Ascunce y publicada en el Boletín Oficial del 

Parlamento de Navarra n.º 104 de 23 de septiem-
bre de 2022, se tramite ante el Pleno de la Cáma-
ra. 

2.º Publicar este Acuerdo en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 10 de octubre de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias



B.O. del Parlamento de Navarra / X Legislatura                                  Núm. 112 / 11 de octubre de 2022 

16

ISSN 2254 – 1969 Depósito Legal: NA – 180-1980 


	10-22/POR-00318. Pregunta sobre el “Informe sobre la evolución de los delitos de odio de 2021” del Ministerio del Interior,
	formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero (Pág. 

	10-22/POR-00319. Pregunta sobre el mantenimiento del empleo en la empresa Silenciosos Falces,
	formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Aznal Sagasti (Pág. 

	10-22/POR-00320. Pregunta sobre la implantación de una Unidad de Hemodiálisis en el Hospital de Estella/Lizarra,
	formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez (Pág. 

	10-22/POR-00321. Pregunta sobre la recuperación de las 157 obras “extraviadas” patrimonio de CAN,
	formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro (Pág. 

	10-22/POR-00322. Pregunta sobre la dimisión del Jefe de Servicio de la UCI del Hospital Universitario de Navarra y Coordinador de todas las UCI de Navarra,
	formulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina Ibarrola Guillén (Pág. 

	10-22/POR-00323. Pregunta sobre la conversión del Programa PAI en modelo lingüístico del sistema educativo navarro,
	formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro José González Felipe (Pág. 

	10-22/POR-00324. Pregunta sobre la aprobación de un Acuerdo en materia de acreditación de servicios para personas dependientes que invade competencias exclusivas de Navarra,
	formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marta Álvarez Alonso (Pág. 

	10-22/POR-00325. Pregunta sobre el cumplimiento de la Ley Foral 23/2018 de las Policías de Navarra en cuanto al reglamento de horarios, jornadas y retribuciones,
	formulada por el Ilmo. Sr. D. José Suárez Benito (Pág. 

	10-22/POR-00326. Pregunta sobre las medidas políticas para mantener el actual nivel de inversión y empleo del sector industrial de Navarra,
	formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea (Pág. 

	10-22/POR-00327. Pregunta sobre la campaña “Otro turismo”,
	formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres (Pág. 

	10-22/POR-00328. Pregunta sobre la subida salarial de los funcionarios
	formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Inmaculada Jurío Macaya (Pág. 

	10-22/POR-00329. Pregunta sobre la decisión de retirar la subvención de comedor a las familias que decidan no hacer uso de las actividades extraescolares
	formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso (Pág. 

	10-22/POR-00330. Pregunta sobre el incendio ocasionado en las Bardenas
	formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero (Pág. 

	10-22/POR-00331. Pregunta sobre la habilitación legal para el desarrollo reglamentario derivado de la Ley Foral 23/2018, de 19 de noviembre, de las Policías de Navarra
	formulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique (Pág. 

	10-22/POR-00332. Pregunta sobre las inversiones previstas para Navarra en el Proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado para el año 2023
	formulada por la Ilma. Sra. D.ª Uxue Barcos Berruezo (Pág. 

	10-22/POR-00333. Pregunta sobre las muertes por suicidio
	formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García (Pág. 

	10-22/POR-00334. Pregunta sobre la información solicitada en relación al Acuerdo de compra de los EPI entre Sodena, CEN y Albyn Medical
	formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea (Pág. 

	10-22/POR-00335. Pregunta sobre las medidas para ayudar a las empresas de nuestra Comunidad a afrontar el incremento de costes energéticos
	formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi (Pág. 

	10-21/POR-00436. Retirada de la pregunta sobre los resultados de la Cop26
	Retirada de la pregunta (Pág. 

	10-22/POR-00295. Pregunta sobre el déficit de matronas en el CASSYR del II Ensanche/Casco Viejo
	Tramitación ante el Pleno (Pág. 


		2022-10-13T08:27:28+0200
	IRIARTE CILVETI MIGUEL ANGEL - 29146291R




